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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf Tekin tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Kocaeli Üniversitesi’nin 2023 yılı Sayıştay denetim raporu ile kamuoyuna yansıyan çok
sayıda iddia, üniversitenin mali yönetimi, akademik etik, idari şeffaflık ve insan haklarına
duyarlılığı açısından ciddi sorunlar yaşandığını göstermektedir.

Sayıştay raporuna göre üniversite 2023 mali yılını 51 milyon TL açıkla kapatmış; döner
sermaye işletmesi 146,8 milyon TL zarar etmiştir. Gelirlerin büyük bölümü Hazine’den gelen
yardımlara dayanmakta, araştırma ve sanayi işbirliği gelirleri son derece düşük kalmaktadır.
Personel giderleri bütçenin yaklaşık %66’sını, mal ve hizmet alımlan ise 192 milyon TL’yi
bulmakta, buna karşın araştırma ve yenilik yatınmları toplam bütçenin yalmzca %10’u

kalmaktadır.

Sayıştay ayrıca, iç denetim mekanizmasının yetersizliğine, risk analizlerinin yapılmadığına ve
mali verilerin kamuoyuyla paylaşılmadığma dikkat çekmiştir.

civarında

Buna ek olarak son bir yılda üniversite kamuoyunda çeşitli skandallarla gündeme gelmiştir.
Radyoloji Bölümü’nde görevli bir profesörün asistanına yönelik taciz ve mobbing iddiaları.
Felsefe Bölümü öğretim üyesi hakkında kadın öğrencilere yönelik psikolojik şiddet ve taciz
iddialan, rektörün engelli öğrenciye “bağış bulursan engelli tuvaleti yaparız” şeklindeki
sözleri, sanat etkinliklerinin politik gerekçelerle yasaklanması ve üniversite hastanesinde

yaşanan hijyen ve altyapı sorunları, üniversitenin etik, yönetsel ve insani sorumluluklarını
yerine getirmediğini ortaya koymaktadır.

Kocaeli Üniversitesi, hem bir bölge üniversitesi hem de sağlık hizmeti sunan kamu kurumu
olarak toplumsal sorumluluk taşımaktadır. Ancak son dönemde yaşanan olaylar, yönetim
anlayışımn liyakatten uzaklaştığım, mali kaynaklann etkisiz kullanıldığım ve kamu
denetiminin işlevsiz kaldığım göstermektedir.
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Bu bağlamda;

Kocaeli Üniversitesi’nin 2023 yılında 51 milyon TL açık vermesine rağmen Sayıştay’ın

“yeterli risk analizi yapılmadı” tespitine rağmen neden herhangi bir mali disiplin önlemi

alınmamıştır?

Üniversitenin döner sermaye işletmesinin 146,8 milyon TL zarar etmesinin gerekçesi

nedir? Bu zarara yol açan idari kararlar veya ihmal hakkında bir inceleme başlatılmış
mıdır?

Üniversite gelirlerinin %93’ünün “bağış ve yardım” kaleminden oluşması, Hazine

bağımlılığım göstermektedir. Kocaeli Üniversitesi’nin kendi gelir üretme kapasitesini

artırmak için Bakanlığınızca bir planlama yapılmakta mıdır?

Üniversite bütçesinin yaklaşık %66’sının personel giderlerine ayniması, araştırma

fonlannm ise yalnızca %10 seviyesinde kalması akademik üretimi kısıtlamaktadır. Bu

tabloyu düzeltmek için yükseköğretim bütçelerinde araştırma oranını artıracak bir

düzenleme planlanmakta mıdır?

Sayıştay raporunda belirtilen iç denetim eksikliği giderilmiş midir? Üniversitede aktif

çalışan iç denetçi sayısı kaçtır? Risk yönetimi ve kontrol plam oluşturulmuş mudur?

Üniversitenin laboratuvar, yurt ve altyapı yatınmlarımn bir kısmımn ertelendiği

belirtilmiştir. Bu yatırımların hangileri ertelenmiş, hangileri iptal edilmiştir?

Radyoloji Bölümü’nde görevli bir profesör hakkında gündeme gelen taciz ve mobbing

iddiaları üzerine rektörlük tarafından herhangi bir disiplin soruşturması yürütülmüş

müdür? Sonuçları nelerdir?

Felsefe Bölümü öğretim üyesi Adnan Akan hakkmdaki kadın öğrencilere yönelik taciz

ve tehdit iddiaları soruşturulmuş mudur? Bu konuda mağdur öğrencilerle görüşülmüş
müdür?
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9. Rektör Prof Dr. Nuh Zafer Cantürk’ün bir öğreneiye “bağış bulursan engelli tuvaleti

yapanz” dediği iddiası doğru mudur? Eğer doğruysa, engelli öğrencilerin erişim hakkı

için gerekli düzenlemeler yapılmış mıdır?

10. İletişim Fakültesi öğrencilerinin Sırrı Süreyya Önder’in “Beynelmilel” filmini izleme
etkinliğinin iptal edilmesi kararını kim almıştır? Bu karar hangi yönetmelik ya da

güvenlik gerekçesine dayandırılmıştır?

11. Üniversite hastanesinde hastaların ameliyat sonrası çöplerle aym asansörde taşındığı,

temizlik hizmetlerinin yetersiz olduğu iddiaları doğru mudur? Bakanlığınızca bu

konuda denetim yapılmış mıdır?

12. Uzaktan eğitim sürecinde yaşanan sistemsel çöküşler nedeniyle sınavlara erişemeyen

öğrenciler için herhangi bir telafi veya düzenleme yapılmış mıdır?

13. Üniversite yönetiminde son bir yılda açılan disiplin soruşturmalarının sayısı nedir? Bu

soruşturmaların kaçı akademisyenlere, kaçı öğrencilere yöneliktir?
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14. Üniversite 2026 yılı dünya sıralamasında 1501+ bandına gerilemiştir. Bu düşüşün

nedenleri analiz edilmiş midir? Üniversitenin araştırma ve uluslararası işbirliği

performansını artırmak için somut bir plan var mıdır?

15. Üniversite yönetiminin bütçe, ihale ve personel atamalarında liyakat ilkesine aykm

uygulamalar olup olmadığına ilişkin Bakanlığınıza ulaşan şikayetler bulunmakta mıdır?
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